



国足今战申花 李铁轮换阵容

昨天,国足球员继续在上海集训。
今天,国足将迎战第二场热身赛的对手上海申花队。尽管在首场与上港队交手时伤了归化前锋洛国富,但队内状态正佳的前锋谭龙表示,期待为国足打入更多进球。由于热身赛旨在演练阵容和考察球员,主帅李铁可能会大面积调整上场的首发,预计至少会有6个位置换人,其中队长蒿俊闵有望回归。据了解,本期国足集训至本月27日结束,届时球员将返回俱乐部备战新赛季。新华社记者 丁汀 摄

留洋3年8冠6个MVP 朱婷问鼎欧冠 非欧籍球员榜

本报讯 昨天,欧洲排球联合会评选出近20年欧冠比赛中最优秀的5名非欧洲籍女排运动员,曾效力瓦基弗银行的中国女排队长朱婷强势入围,并高居第一。
排在朱婷身后的4人是拉尔森(美国)、佛法奥(巴西)、金软景(韩国)、弗兰西亚(古巴/意大利双国籍)。
2016年里约奥运会结束后,朱婷加盟土耳其瓦基弗银行队,开启职业生涯的新篇章。在瓦基弗银行的3年时间里,朱婷随队夺得了8个冠军,包括两个欧冠冠军、两个欧冠联赛冠军、两个世俱杯冠军、1个土耳其杯冠军和1个土耳其超级杯冠军。除此之外,她还曾4次当选最佳主攻,6次拿下MVP,这样的逆天战绩,在欧洲排坛前无古人。
2019-2020赛季,朱婷时隔47个月回归中国排超联赛,加盟天津女排,以联赛13战全胜的战绩拿下冠军。这是朱婷在国内排超的首冠,同时斩获了个人联赛首个MVP,这也是她职业生涯第九个俱乐部冠军。
从亚青赛、世青赛、世界杯到奥运会,再从土耳其女排联赛到中国排超联赛,朱婷实现了国内外联赛冠军外加MVP大满贯。(邓涵予)

辽足憾别足坛 辉煌终成记忆

中国足协5月23日宣布取消辽足等11家俱乐部职业联赛注册资格后,辽宁足球俱乐部5月24日晚发布公告,正式退出中国足坛。这位中国足球67年发展史的见证者、曾经的领跑者,就这样无奈挥别。公告的最后写道:“对这样的结局,表示深深的遗憾和歉意。”

记忆经典

辽足队员还在讨薪,因为工资确认表上,名字不是自己签的。欠薪,在辽足这些年一点也不新鲜,最长的欠过一年多。那些年足坛大环境不好,球队屡被质疑有人赌球。2004赛季,几乎场场球都传辽足要输,时任总经理吕锋每个客场都跟队,他跟人诉苦:“如果输了,那就是打假球,如果赢了就没打。照这个非此即彼的理论,辽宁队不是一场都赢不了?”
即便如此,辽宁队也奉献过一些经典的比赛,比如至今留在球迷记忆中的2008赛季,那年中超的倒数第五轮,沈阳铁西体育场,在被做客的申花连入4球、还罚下一人的情况下,剩余

半小时里,肇俊哲、杨旭和曲晓辉先后破门,生生将比分扳成4:4。不过球队在那个赛季最终降级了,但一年后,杨旭、于汉超、张鹭等就把辽足带回中超,并一度排名2010赛季积分榜首。

离去归来

辽足挣扎在降级线上的时候,那些成名后的“辽小虎”仍愿意回到球队踢球。2008年,申花中锋张玉宁回到辽足试训,一年后,李铁从英格兰回来,担任球员兼助教。2010赛季末尾,李铁右腿胫骨、腓骨两处骨折,他对记者说:“也许我不会回来了,但我肯定不会离开辽足,就算退役了我也留在教练组。”
如何解释辽足球员的这种感情?足球在沈阳有太深的根基,从爷爷辈开始,三代人都看着辽足成长的比比皆是。如果有可能,这些球员都宁愿穿着辽足球衣结束职业生涯。曾经保持顶级联赛总进球纪录的李金羽透露,自己作为球员的遗憾之一,就是联赛没为辽足踢进50个球。2012赛季末轮,在辽足绝杀上海

申鑫保级后,进球的于汉超二度跪谢球迷。球迷都知道了,下赛季他要转去大连阿尔滨。

颠簸留守

2002年,辽足把主场搬去北京的奥体中心,球队就住在三元桥附近的桂冠酒店,酒店设施简陋,连上网都要拨号。曾任沈阳《球报》记者的张亮回忆,每周五从沈阳乘坐K53次列车,颠簸一宿后抵达北京,周日采访,周一再坐一宿火车回去。2003年球队要改名北京三元队,球迷不干了,辽宁省体育局出面干预。张亮回忆:“结果,那年联赛踢了6轮遇上‘非典’暴发,俱乐部弄了辆大巴将球员从北京拉回沈阳,后来主场就迁回抚顺。”
但抚顺辽足也没待久,和鞍山、营口、锦州、葫芦岛以及后来的盘锦一样,只是球队颠沛流离的一处驿站。

2010赛季中超第四轮,辽足对阵青岛,宏运开出100万元的赢球奖金。时任球队总经理黄雁开玩笑说:“辽足不差钱了。”那是辽足较稳定的一段时间,当

然那笔奖金最后没发,球队被青岛在补时阶段扳平了比分。

快乐悲伤

申花中场孙世林曾在宏运时期的辽足踢过好几年球,他回忆:“在辽足的时候很苦,但是很快乐。”在孙世林离开前后,宏运走了于汉超、杨旭,后来又走了张鹭、杨善平、丁捷等人,2017赛季提前两轮降入中甲。自2006年接手辽足,前期宏运每年投入不小,球队成绩也较稳定,但2012赛季后,中超军备水涨船高,宏运因为方方面面的原因,投资球队的热情也降温了。降级的这个赛季,辽足被赞助商拖欠2.2亿元,还有9000万元的债务在身。
上赛季中甲附加赛,辽足在客场苏州奥体中心逼平苏州东吴保级后,500名辽足球迷将一面覆盖整个看台的条幅展开,上面红底白字写着“我爱辽足,此生不变”。那一刻,球员、球迷都哭了。辽足解散后,同省的沈阳城市建设队给队名加上了“辽宁”二字。不过许多球迷说:“再也没有第二个辽足了。”(金雷)

西甲下月重启 武磊梅西要回来了

本报讯 西甲主席特巴斯近日透露,西甲将在6月的第二个周末重启。中国球迷又将欣赏到武磊在球场奔跑,以及皇马巴萨的国家德比。
因为疫情影响,西甲从3月9日开始停摆,只进行了27轮比赛。经历大约3个月的停摆之后,西班牙终于有望重启足球赛事。西班牙政府首相桑切斯5月24日表示:“西班牙已经做了应该做的,许多日常活动恢复的时机已经到来。西甲可以从6月8日起重启,在所有必要的卫生措施和安全条件执行到位的情况下,皮球会再度滚动起来。”
收到政府的批准令后,西甲联盟很快为重启事项行动起来。特巴斯透露,“6月8日将成为西甲重启的指导时间节点,西甲很可能将在6月12日到14日的那个周末重启,7月26日完成西甲本赛季。”接下来,西甲联盟将与各俱乐部代表以及合作伙伴详细商议,未来几天将公布重启日期。同时联盟通知各俱乐部,允许进行14人之内的合练。

目前西甲还剩11轮比赛,按照特巴斯公布的重启和结束的日期,重启后的西甲,一周双赛成了家常便饭。目前巴萨积58分,皇马以2分之差紧随其后。夺冠悬念依旧充足。而中国球员武磊所在的西班牙人队能否成功保级,也引人关注。目前在积分榜上,西班牙人队距离保级区还有6分差距,最后11轮追上6分,并不是没有可能。目前武磊已恢复全面训练。西班牙人主帅阿韦拉多表示:“当西甲重启的那一天到来时,球员们都将做好准备。”

因为西班牙已经进入夏天,部分地区白天的气温可能达到35℃以上,因此西甲重启后将取消所有早场比赛。如果比赛被安排在工作日进行,那么开赛时间将是当地时间晚上7点半。西班牙媒体披露,按照西甲联盟设定的重启日程,贝蒂斯和塞维利亚的德比大战将是西甲重启后的首场比赛,比赛时间初步定在6月11日晚上10点(北京时间6月12日凌晨4点)。(新民)

2020之后,55家足球俱乐部还剩多少?

经过5个多月的漫长等待,中国足协终于在上周六敲定了2020赛季中超、中甲、中乙三级职业联赛共55家俱乐部的准入名单。
目前全国共有25个省级行政区拥有三级职业足球俱乐部。其中江苏、山东、广东、北京分别以7家、6家、5家和4家,在数量上名列前四。上海、河北、湖北、陕西各有3家,辽宁、四川、浙江、内蒙古各有2家,天津等13个省级行政区各有1家。如今中国内地的31个省级行政区只剩下安徽、海南、青海等6个没有属于自己的职业足球俱乐部。

今年的德比遍布三级职业联赛。中超有广州、穗深、上海、河北、齐鲁五大德比;中甲则有成都、江苏(共有4支江苏球队)、北京三大德比;中乙则有江苏、山东(共有4支山东球队)、西安、武汉四大德比。
中国三级职业足球联赛如今的分布地图,其实呈现出明显的一个辩证关系:经济基础决定上层建筑。以中国当前经济实力最强大的京津冀(8家)、长三角(12家)和大湾区(5家)的3个地理板块来看,他们所拥有的俱乐部数量足足占了55家的三分

之一以上。相比之下,西部地区云贵川渝陕5个省级行政区只有8家俱乐部。辽吉黑的东北板块更是只剩下了4家俱乐部。从俱乐部的质量来看,广东坐拥3家中超俱乐部,依然是职业足球综合实力最强的一个省份。
在敲定55家准入俱乐部的同时,中国足协也明确了16家俱乐部“退市”。其中,有5家俱乐部主动申请退赛,有11家俱乐部是因为存在欠薪的不合规行为而不符合参赛资格。“退市”的16家俱乐部存在的共同痛点就是“很差钱”。其中最令人惋惜的无疑是拥

有67年悠久历史的辽足解散了。辽足作为长期的中国足坛霸主,为中国足球历年来培养出大量人才。但近10年来,他们靠出售优秀自产球员的“卖血”生存方式已经难以为继,最终因为青训的坍塌而走到终点。由辽宁名宿庄毅投资的“辽宁沈阳城市俱乐部”作为“新辽足”,能否延续“旧辽足”的血脉还需拭目以待。
受疫情影响,现在三级职业联赛的具体赛制和开赛时间仍无法敲定。到底这55家俱乐部在“去泡沫化”的2020赛季结束之后,究竟还能剩下多少家?(张喆)